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ALLOCUTION DE MONSIEUR PIERRE MAUROY

A L'OCCASION DE L'INAUGURATION

DES NOUVEAUX LOCAUX DE L'AGENCE

DU CREDIT MUNICIPAL D'AMIENS

(Samedi 4 mai 1996)

Monsieur Gilles DE ROBIEN, 
Député-Maire d'Amiens

Monsieur Bernard DESERABLE, 
Président de la Chambre de Commerce et d'Industrie 

d'Amiens

Monsieur Patrick KANNER,
Adjoint au Maire de Lille

Monsieur Jean-Pierre DUEZ,
Directeur Général du Crédit Municipal de Lille







MESDAMES, MESSIEURS, 
CHERS AMIS.

Je suis heureux de me trouver parmi vous ce 

matin afin d'inaugurer avec Monsieur Gilles DE ROBIEN les 
nouveaux locaux du Crédit Municipal d'Amiens, dont je

n'oublie pas qu'il fut le premier ouvert après Lille, il y a 

maintenant près de 40 ans.

g

personnel de l'Agence du Crédit Municipal d'Amiens sont 
en effet accueillis dans un cadre particulièrement

agréable.

On est ici presque comme dans un jardin public, 

puisqu'il y a des arbres, des espaces de jeux pour les 

enfants, des meubles de jardin, et même une fontaine.

Voilà bien un aménagement tout à fait original 

pour un organisme bancaire. Et je dois dire que cette 

présentation est une franche réussite.
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Cette conception a déjà été mise en oeuvre à 
l'Agence de Lille et elle est tellement plaisante qu'elle 
sera sans doute rapidement reproduite ailleurs.

,,6.: Q’A-
Je félicite les emleyés et les responsables du 

Ae. Crédit Municipal d'Amiens d'avoir fait un choix aussi 
heureux.

Il correspond bien à l'idée que l'on se fait 
aujourd'hui d'un accueil chaleureux et attentif de la 
clientèle, mais plus encore à l'image et l'esprit moderne 
du Crédit Municipal, qui le distinguent parmi les autres 
organismes financiers et en font un établissement 
différent.

Oui, le Crédit Municipal n'est pas une banque 
comme les autres, même s'il offre des services que l'on 
retrouve dans la majeure partie des établissements
bancaires.
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11 doit en effet tout à la fois se battre pour faire de 
son activité économique une activité rentable, mais aussi 
déployer son imagination et son énergie pour venir en 
aide aux plus démunis.

Aujourd'hui, en effet, dans notre pays, de plus en 
plus de nos concitoyens sont menacés par la précarité et 
l'exclusion. Ils vivent eerfeis de lourdes difficultés et ne 
peuvent bénéficier d'un accès normal au crédit.

Si les dispositifs sociaux mis en oeuvre par I Etat 
le versement d'allocations diverses,/ ilc ne-

les associations 
et les collectivités locales qui ont développé des actions 
d'insertion et de proximité, qu'il s'agisse du logement, de 
l'accès aux soins ou de la formation.

Le Crédit Municipal joue lui aussi un rôle non
négligeable dans cette mobilisation a
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Et il le fait d'une façon qui concilie - et peut-être 
même réconcilie - l'économie et le social.

L'expression de "banque sociale" peut paraître 
surprenante.

Et pourtant, pour ce qui concerne le Crédit 
Municipal de Lille, tel est bien le cas.

Les bénéfices réalisés par cet Établissement dans 
le cadre de son activité bancaire habituelle sont en effet 
réaffectés à la réalisation d'actions sociales, comme par 
exemple le logement des défavorisés ou la réinsertion 
professionnelle, ou réinvestis pour développer 
l'Etablissement et donc sa capacité à multiplier ensuite 
les actions en faveur des plus démunis.

C'est une spirale de la générosité intelligente, 
d'une action économique où le profit n'est pas spéculatif 
pour quelques-uns mais profitable à tous.
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Ainsi, un client du Crédit Municipal profite non 
seulement des services bancaires, mais en plus, fait 
preuve de solidarité active.

Le Crédit Municipal, exemple unique 
d'établissement financier à vocation sociale , a donc su, 
à son échelle, mettre en oeuvre un véritable "cercle 
vertueux", où l'économique et le social se trouvent enfin 
réconciliés.

Je sais, Mesdames et Messieurs, avec quelle
énergie, quelle conviction et quels résultats vous oeuvrez, 
au Crédit Municipal d'Amiens.

Et la Ville de Lille est fière, et avec elle son Maire, 
de voir se développer un établissement tel que celui-ci, 
comme, j'en suis certain, l'est la Ville d'Amiens.
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Un Etablissement, qui de plus, est à la pointe du 
progrès social pour ses salariés, car il est le premier 
établissement financier en France, et peut-être dans le 
monde, à avoir réduit le temps de travail à 36 heures par 
semaine, maintenu simultanément les rémunérations, 
créé des emplois et organisé la semaine de 4 jours ! 

wv-

asMP - Avec, en outre, l'extension des plages horaires 
"H d'ouverture dans toutes les Agences de la Région : Lille 

bien sûr, mais aussi, Arras, Béthune, Lens, Calais, 
Dunkerque, Amiens et Beauvais.

Bref, voilà un exemple qui mérite d'être 
remarqué... et suivi, celui d'une entreprise qui innove dans 
une Région en mouvement.

Le Crédit Municipal, en sachant allier tradition et 
modernité, vocation sociale et exigences économiques 
continuera donc d'apporter sa contribution particulière 
au sein du monde bancaire de notre région.
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11 constitue un outil de développement au service 
des cités, qui s'identifie parfaitement aux citoyens grâce 
à son aspect non-lucratif et à son attractivité renforcée 
par les nouveaux produits et les nouveaux services qu'il 
propose régulièrement à sa clientèle.

Le Crédit Municipal doit donc poursuivre plus que 
jamais sa mission au service de tous.

Dans cette agence moderne et accueillante 
d'Amiens où plus de 5 000 clients sont accueillis, je sais 
qu'il le fera dans les meilleures conditions.

Je vous remercie de votre attention.


